

习近平在中共中央政治局第十四次集体学习时强调

加强对五四运动和五四精神的研究 激励广大青年为民族复兴不懈奋斗

中共中央政治局4月19日下午就五四运动的历史意义和时代价值举行第十四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，五四运动是我国近现代史上具有里程碑意义的重大事件，五四精神是五四运动创造的宝贵精神财富。今天，我们纪念五四运动、发扬五四精神，必须加强对五四运动和五四精神的研究，以引导广大青年在五四精神激励下，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

中央党校特聘教授、中国青少年研究中心研究员李玉琦同志就这个问题作了讲解，并谈了意见和建议。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出，今年是五四运动100周年。安排这次中央政治局集体学习，目的是重温100年前那段激情燃烧的岁月，加深对五四运动历史意义和时代价值的认识。

习近平强调，100年前爆发的五四运动，

是一场以先进青年知识分子为先锋、广大人民群众参加的彻底反帝反封建的伟大爱国革命运动。我们党历来高度重视对五四运动和五四精神的研究和阐释。新时代，我们要继续加强对五四运动和五四精神的研究。

习近平指出，要加强对五四运动历史意义的研究，深刻揭示五四运动对当代中国发展进步的深远影响。要坚持大历史观，把五四运动放到中华民族5000多年文明史、中国人民近代以来170多年斗争史、中国共产党90多年奋斗史中来认识和把握。要从历史逻辑、实践逻辑、理论逻辑相结合的高度，从五四运动以来中国的政治史、思想史、文化史、社会史等各领域开展研究，总结历史规律，揭示历史趋势，讲清楚为什么五四运动对当代中国发展进步具有如此重大而深远的影响，讲清楚为什么马克思主义能够成为中国革命、建设、改革事业的指导思想，讲清楚为什么中国共产党能够担负起领导人民实现民族独立、人民解放和国家富强、人民幸福的历史重任，讲清楚为什么

社会主义能够在中国落地生根并不断完善发展，引导人们以史为鉴、以史为师，坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。

习近平强调，要加强对五四精神时代价值的研究，深入揭示新时代发扬五四精神的意义和要求。要结合五四运动以来100年的历史，深入研究五四运动倡导的爱国、进步、民主、科学思想对实现中华民族伟大复兴中国梦的重大意义，把研究五四精神同研究民族精神和时代精神统一起来，同研究党领导人民在革命、建设、改革中创造的革命文化和社会主义先进文化统一起来，使之成为激励人民奋勇前进的精神力量。

习近平指出，要加强对五四运动以来中国青年运动的研究，深刻把握当代中国青年运动的发展规律。要阐明中国共产党和中国青年运动的关系，加强对广大青年的政治引领，引导广大青年自觉坚持党的领导，听党话、跟党走。要回答好为什么当代中国青年运动的主题

是为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗，为什么当代青年必须把个人理想融入民族复兴伟大理想和中国特色社会主义思想，找准当代中国青年运动在党和国家工作大局中的着力点，激励广大青年在各行各业发挥生力军和突击队作用。要深入研究当代青年成长成才的特点和规律，了解青年优势和弱点，引导广大青年把树立远大理想和脚踏实地统一起来，引导社会各方面关心青年、服务青年，积极做好青年工作，为青年成长成才、创新创业营造良好环境。

习近平指出，要加强对五四运动史料和文物收集、整理、保护，为后人继承和发扬五四精神留下历史记忆。要抓紧把同五四运动有关的历史资料收集好、历史文物保护好。要加强对史料的分类整理和系统化研究，运用现代科技手段保护和展示五四运动史料。要加强研究队伍建设，提高专业化能力，多出有深度、有分量的研究成果。

据新华社

辽宁公安依法打击引发山火肇事者

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者吕洋报道 入春以来，辽宁持续干旱少雨、风干物燥，更因随地烧纸、随意烧荒等行为，火灾事故频发。辽宁省公安厅高度重视，迅速行动，对各地引发火灾肇事者和趁机制造谣言者，依法严厉打击处理。

4月17日13时50分左右，沈阳市郊东部的棋盘山附近突发山火，全省共出动2900余名消防救援力量、3000余公安警力、1500余名武警官兵，365台消防车、2架救援直升机、6架无人机、500余台救援车辆，参与灭火战斗。至4月18日6时，现场明火基本扑灭，火情可控。经公安部门侦破，起火原因已初步查明，系村民张某某耕种烧荒引发山火，该人因涉嫌失火罪被公安机关刑事拘留。

4月5日上午9时许，凤城市草河经济管辖区平安村九组村民顾某某在本组大地旁边的十字路口烧纸时，不慎将大地里的荒草引燃，将傅某种植在大地里的2万余棵柳树烧坏，目前被顾某某取保候审。

4月5日9时许，丹东弟兄山镇张家沟附近发生一起山火。经查明，违法嫌疑人徐某、姚某夫妻二人，在明知不让烧纸的情况下，抱着侥幸心理，祭祀焚纸引发山火，过火面积约19.5亩。目前，该二人已被分别依法给予行政

拘留15日。

4月3日，辽阳市公安局曙光派出所依法查处一起在曙光镇望宝村山上因上坟点香引起山火的案件，李某在上坟时，点香引发火灾，由于发现及时，火情被迅速控制并扑灭，李某被依法治安拘留5日。

4月4日上午10时20分许，辽阳文圣区小屯镇下麦村太和寺西侧山坡50米处荒地发生火灾，经近一个多小时的努力，现场明火完全扑灭。经调查，系附近村民陈某某烧垃圾余烬未处理好，被吹至荒地，致使火灾发生。陈某某因涉嫌过失纵火，予以治安拘留13天的处罚。

4月14日23时30分，葫芦岛市南票区张相公乡丁屯村突发山火，至4月16日15时，明火已全部扑灭，无人员伤亡。经公安机关全力工作，山火起火原因现已查明，系人为纵火。犯罪嫌疑人刘某某于4月19日被公安机关抓获。经审讯，刘某某对纵火犯罪事实供认不讳，目前该人已被刑拘。

在此，公安机关提醒广大群众，严禁在林区、林缘上坟烧纸、烧香、燃放烟花爆竹；禁止携带火种及易燃易爆物品进入林区；禁止烧荒、烧地格子、烧秸秆、烧茬子等一切野外用火；禁止在铁路、高速公路、普通公路等道路

两侧焚烧一切可燃物。

违反规定的，由公安机关、林业行政主管部门依照《中华人民共和国治安管理处罚法》、《森林防火条例》给予处罚；构成犯罪的，依据《中华人民共和国刑法》第一百一十五条第二款规定，行为人过失引起森林火灾，危害公共安全的，处三年以上七年以下有期徒刑；情节较轻的，处三年以下有期徒刑或拘役。

4月18日，抚顺网警在巡查中发现，网民“地方vdsfly”在《百度贴吧》“抚顺吧”一篇题为“棋盘山着火了，能烧到抚顺不？”的网帖下跟帖称“消防员都死去吧”，引起网民愤慨，造成不良影响。警方迅速开展工作，当日下午依法将该网民杜某霖传唤到派出所接受调查。该网民对其在网上发表违法言论的事实供认不讳。经民警批评教育，该网民对自身错误言论表示悔过，并接受警方的处罚。目前，杜某霖因寻衅滋事被警方处以行政拘留15日处罚。

辽宁公安机关提醒广大网民，网络并非法外之地，每位网民均需对自己的言行负责，在表达意见时应理性平和，不应采取侮辱谩骂等方式博人眼球，公安机关提醒广大网民要文明上网，共同创建清朗和谐的网络空间。

沈抚新区首批49个重点建设项目集中开工

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者滕报道 4月20日，省沈抚新区组织举行2019年首批重点项目集中开工仪式。此次集中开工的重点建设项目为49个，总投资达349.2亿元。

49个项目中，有招商引资开工项目8个，总投资达345.7亿元，包括瀚华金融小镇项目、恒大养生谷项目、百利威国际电子商务产业园项目等。此外，还包括一批城建基础设施开工项目，涵盖41项子工程，总投资约3.5亿元。与此同时，辽宁沈抚人力资源服务产业园和省沈抚新区政务服务中心二期工程也在当日启动运营，为新区项目提供人力资源支持和服务保障。

省沈抚新区围绕“大健康、大数据、人工智能、智能制造、总部经济、科技金融”六大主导产业，实施项目驱动战略，引入了一批重量级项目落户新区，截至目前，共签约163个项目，总投资951亿元。今年，新区还将深入开展“项目年”活动，着力培育经济发展新动能，计划重点建设项目总投资达931亿元。

记者从开工仪式上获悉，未来两年，沈抚新区预计投资1亿元建设34000平方米的人才大厦。其中初步运营空间，为入园的创业者和企业搭建起从创业孵化、工商注册、税务登记、资质审批、社保办理等全产业链服务。随着入驻企业的增多，预留了不低于10000平方米的产业园企业办公区。由于省委、省政府赋予沈抚新区省级经济管理权限，入驻人力资源产业园的企业在享受新区人才政策、办公用房补贴等扶持政策的同时，可享受其他产业园区无法比拟的税收优惠扶持（最高为前三年给予市级贡献100%额度的奖励，后两年给予市级贡献50%额度的奖励）。

到2023年，将引进知名人力资源服务机构100家以上，集聚从业人员达1万人，培育两家以上上市公司，实现人力资源服务产业产值100亿元。拟通过五年时间，建设一个具有国内先进水平的集人才市场、酒店、办公为一体的人力资源大厦。

一季度辽宁一般公共预算“民生支出”同比增长10.7%

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端主任记者滕报道 一季度，全省41个县（市）一般公共预算支出完成272.5亿元，同比增加32.1亿元，增长13.3%。其中，教育、文化旅游体育与传媒、社会保障和就业、卫生健康、住房保障5类与民生直接相关以及科学技术、节能环保、城乡社区、农林水、交通运输、商业服务业、自然资源海洋气象、粮油物资储备8类与民生密切相关的支出完成212.7亿元，增长10.7%。

一季度，我省100个县、市、区（含41个县和县级市、59个区）中，41个县和县级市一般公共预算收入同比增加22.2亿元，同比增长18.7%，高于全省一般公共预算收入水平10.7个百分点。“这是我省加快县域经济发展政策持续发力的结果，也说明我省完善县乡财政管理体制，对县域经济发展的推动作用在继

续放大。”4月18日，省财政厅相关负责人表示。

据省财政厅相关处室介绍，一季度，我省41个县（市）一般公共预算收入18.7%的增幅，分别高于上年同期、1月份和1至2月份3个、13.3个和5个百分点。“以较高增幅保持快速增长，也反映出我省县域经济加快发展的内生动力在增强”。

今年以来，我省深化财税体制改革步伐继续加快，完善省以下财政体制力度加大，全力推进相关领域省与市财政事权和支出责任划分改革，深化县乡财政体制改革。

改革保证了我省县乡财政运行管理水平得到进一步提升。全省76个设乡镇的县（市、区）都出台完善县乡财政管理体制文件，且大部分县（市、区）的文件都是以党委、政府的名义制发，有效促进了县乡财政管理体制的健

全和完善。

随着改革的深入，我省41个县（市）还十分注意用好用活足各类支持县域经济发展的政策措施，充分利用各项产业投资基金，吸引和撬动社会资本，支持县域重大产业项目，为县域经济发展提供新增长点。

收入增长的同时，民生等支出也在同步增长。一季度，全省41个县（市）一般公共预算支出完成272.5亿元，同比增加32.1亿元，增长13.3%。其中，教育、文化旅游体育与传媒、社会保障和就业、卫生健康、住房保障5类与民生直接相关以及科学技术、节能环保、城乡社区、农林水、交通运输、商业服务业、自然资源海洋气象、粮油物资储备8类与民生密切相关的支出完成212.7亿元，增长10.7%，占一般公共预算支出的78%。